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 Insediato il 06.11.2019   
 
                                                         - Cavezzo li, 16.04.24 
 
 
VERBALE N° 15   
 
 
 
VERBALE DECISIONI ASSUNTE DALL' A.T.C. MO1 NELLA SEDUTA DEL 16.04.2024 
 
 
Componenti il Consiglio Direttivo A.T.C.  MO1 in carica n° 20 
 

Gasperi Stefano P  Lambertini Fabio A 
Baldini Antonella P  Levratti Doriano P 
Bocca Giorgio AG  Malavasi Adriano AG 
Bottura Mario P  Mambrini Aristide P 
Carletti Matteo P  Marchetto Gianpaolo P 
Conti Moreno AG  Modena Massimiliano AG 
Cuoghi Davide P  Pavesi Stefano P 
Dallolio Eliseo A  Pellacani Massimo P 
Deserti Fabrizio P  Roversi Giuseppe P 
Goldoni Mauro A  Ruosi Giancarlo P 

 
Presenti n° 13, la seduta è valida in seconda convocazione.   
 
Funge da Segretario verbalizzante il sig. Maurizio Lodi. 
 
Il giorno 16.04.2024 alle ore 21:00, presso la propria sede in Via S. Fattori, 9 a Cavezzo MO, si è 
riunito il Consiglio Direttivo dell'A.T.C. MO1 per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
2. Informazioni del Presidente. 
3. Avvio procedure di rinnovo del Consiglio Direttivo. 
4. Bilancio consuntivo 2023. 
5. Piano di gestione annuale 2024, ratifica. 
6. Varie ed eventuali. 

 
1° punto all’O.d.G. – APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

 
Il Presidente saluta i consiglieri e sottopone alla loro attenzione il Verbale n° 14 relativo alla seduta 
del 28.11.23 chiedendogli di esprimersi in merito. 
 
Non essendoci osservazioni, lo stesso è messo ai voti ed approvato all’unanimità.  
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2° punto all’O.d.G. – INFORMAZIONI DEL PRESIDENTE 

 
Come consuetudine, il Presidente illustra le attività che hanno coinvolto l’ATC nel periodo 
intercorso dall’ultima seduta del Consiglio: 
 

1. nel mese di dicembre 2023 è stato fatto il monitoraggio argini con la Protezione Civile di 
San Prospero, Bomporto, Ravarino e San Possidonio; 

 
2. il 19 dicembre l’Assemblea dei Delegati ha approvato il Bilancio Preventivo 2024; 

 
3. nel mese di dicembre e gennaio sono state fatte le catture lepri con buona partecipazione di 

soci e discreti risultati in termini di lepri catturate; 
 

4. dalle catture lepri è nata una nuova puntata della trasmissione Buone Cose dedicata a questo 
tipo di attività; 

 
5. dal mese di gennaio si sono susseguiti vari incontri con la Provincia sul tema della Peste 

Suina Africana e del controllo del cinghiale; 
 

6. il 17 gennaio è stato fatto l’incontro annuale con i Coordinatori dei Coadiutori; 
 

7. nel mese di febbraio è stato fatto il monitoraggio argini con la Protezione Civile di Carpi; 
 

8. il 6 febbraio è stato fatto l’incontro annuale con il SACP per definire il programma dei corsi 
di abilitazione venatoria. Noi abbiamo chiesto di fare un corso per Coadiutori; 

 
9. il 12 febbraio ci è stato consegnato il defibrillatore che abbiamo acquistato come ATC; 

 
10. il 29 febbraio a Medolla abbiamo fatto il secondo corso di abilitazione sulla bio-sicurezza; 

 
11. l’11 marzo abbiamo ricevuto dal SACP di Modena a mezzo PEC la comunicazione relativa 

agli adempimenti per i rinnovi dei Consigli Direttivi dei 3 ATC modenesi.  
 

12. il 13 marzo in Provincia si è svolto un incontro con l’Assessore Mammi sul tema della Peste 
Suina Africana; 

 
13. il 23 marzo a Cavezzo alcuni soci + il dipendente hanno fatto il corso di abilitazione per 

l’utilizzo del defibrillatore; 
 

14. il 4 aprile sono stati spediti i bollettini d’iscrizione ai soci; 
 

15. il 5 aprile abbiamo fatto delle riprese sul piano di controllo della nutria per la trasmissione 
Far West di RAI 3; 
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16. l’8 aprile si è tenuta la conferenza annuale degli ATC a Bologna; 
 

17. l’11 aprile abbiamo avuto un incontro con Malagoli del SACP per la messa a punto dei 
documenti relativi al rinnovo cariche del Consiglio; 

 
18. venerdì 12 aprile abbiamo avuto l’uscita con le classi quarte elementari di Cavezzo. Anche 

in questo caso era presente TRC per la trasmissione Buone Cose. 
 

19. Ieri mattina abbiamo avuto l’incontro con la Provincia per la presentazione del nuovo 
portale provinciale per la caccia di selezione ed i piani di controllo. Sul tema abbiamo già 
fatto le nostre osservazioni. 

 
3° punto all’O.d.G. – AVVIO PROCEDURE DI RINNOVO DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

 
Come già anticipato nelle premesse, il Presidente informa i presenti che abbiamo ricevuto dalla 
Regione indicazione di procedere ad attivare le procedure per il rinnovo del Consiglio direttivo. Nei 
giorni scorsi abbiamo fatto un incontro con il Dr. Malagoli del SACP di Modena per la messa a 
punto della comunicazione che invieremo e della documentazione da allegare.  
Si prevede di inviare le raccomandate alle Associazioni a metà maggio. 
 
I presenti approvano. 
 
Prima di affrontare il successivo punto all’ordine del giorno, il Presidente fa un inciso per informare 
i presenti che con il supporto del Consigliere Matteo Carletti è stato realizzato il progetto per l’area 
WAM di Cavezzo. 
 
Il Consigliere Carletti conferma, evidenziando che però ora, per avere il contributo regionale utile 
alle sua realizzazione, il Comune di Cavezzo dovrà dotarsi di uno studio tecnico professionale che 
segua le pratiche. 
 

4° punto all’O.d.G. – BILANCIO CONSUNTIVO 2023 
 
Il Responsabile della Commissione Bilancio, Pavesi Stefano, introduce l’argomento sottolineando 
che anche l’esercizio 2023 chiude senza problemi di tipo economico ed evidenzia che l’avanzo è 
dato da maggiori entrate, dovute in particolar modo alle quote associative, e da minori spese a 
seguito della decisione di non acquistare le lepri ungheresi. 
Anticipa che il bilancio, comprensivo della proposta di allocazione dell’avanzo, ha raccolto il 
consenso unanime della Commissione Bilancio. 
 
Passa quindi la parola al Segretario che procede ad illustrare il bilancio consuntivo in tutte le sue 
voci, soffermandosi sui capitoli più significativi ed approfondendo i temi che li hanno generati. 
L’avanzo d’esercizio è di € 59.800,oo 
 
Conclusa l’illustrazione Pavesi riprende la parola per illustrare la proposta di allocazione 
dell’avanzo 2023. Per fare ciò si aiuta con uno schema che evidenzia la destinazione dell’avanzo a 
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favore della selvaggina. Da tale schema si evidenzia che quanto precedentemente pattuito, rispetto 
alla destinazione dell’avanzo derivante di risparmi sull’acquisto lepri, è stato mantenuto, ovvero lo 
si è destinato a spese per la selvaggina del 2024. 
 

Destinazione avanzo bilancio 2023 

Capitolo  Descrizione Importo 
62 01 09 ACQUISTO SELVAGGINA € 20.300,00 
64 01 04 COADIUTORI € 5.000,00 
69 01 03 CONTRIBUTI E ONERI PERSONALE € 5.000,00 
60 08 05 SPESE DI RAPPRESENTANZA ED EVENTI x convegno € 6.000,00 
62 03 04 PROGETTI SPECIALI SELVAGGINA € 9.500,00 
64 01 12 VIGILANZA VENATORIA € 500,00 
67 01 07 RISARCIMENTO DANNI € 2.000,00 
66 01 04 TABELLAMENTI € 500,00 
62 02 02 CATTURE LEPRI E FAGIANI € 7.000,00 

PROGETTO CARNE DI SELVAGGINA € 4.000,00 

      Tot.  € 59.800,00 
 
Il Consigliere Cuoghi, pur condividendo la proposta presentata, ritiene che non si dovrebbero 
allocare risorse dell’avanzo su capitoli di spesa che già in passato non sono stati esauriti. Si 
dovrebbe puntare ad avere un bilancio con avanzo finale pari a zero. 
 
Sul Tema del progetto per la carne di Selvaggina, il Presidente informa i presenti ne ha già parlato 
con la Corsini del Servizio Veterinario e con Mauro Ferri, i quali hanno espresso il loro 
apprezzamento e sostegno all’iniziativa. In sostanza si tratta di devolvere a chi ne ha bisogno la 
carne di selvaggina che i cacciatori non utilizzeranno o che vorranno donare di loro spontanea 
volontà. 
 
Il Consigliere Carletti nell’apprezzare il finanziamento sul progetto per la carne di selvaggina, 
propone di effettuare delle analisi che possano valorizzare le proprietà organolettiche di questo 
alimento dalla nota salubrità. 
 
Concluse le osservazioni, la proposta di Bilancio Consuntivo 2023 comprensiva dell’allocazione 
dell’avanzo, e quindi del progetto carne di selvaggina, è messa ai voti ed approvata all’unanimità. 
 
 

5° punto all’O.d.G. – PIANO DI GESTIONE ANNUALE 2024, RATIFICA 
 
Il Segretario ricorda ai presenti che il Piano di Gestione è stato presentato al SACP di Modena entro 
fine febbraio, come vuole la normativa, anticipando ai Consiglieri che lo si sarebbe poi ratificato 
nella prima occasione utile per non convocare un Consiglio esclusivamente per quell’argomento. 
 
Il Segretario procede poi ad illustrare il Piano di Gestione nelle sue parti principali, compreso 
l’organigramma per la caccia di selezione. 
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Conclusa l’illustrazione, il Piano di Gestione annuale 2024 viene messo ai voti ed approvato 
all’unanimità. 
 
 

6° punto all’O.d.G. – VARIE ED EVENTUALI 
 
Il Presidente Gasperi informa i presenti di aver parlato con il Dr. Mazzotti che è il direttore generale 
dell’Assessorato Agricoltura regionale, il quale gli ha confermato che possiamo costituire una 
società semplice agricola e di conseguenza iscriverci all’anagrafe delle Aziende Agricole. 
Questo ci consentirebbe di adire i bandi del Piano di Sviluppo Rurale e poter fruire dei contributi 
economici che contiene. 
Ritiene giusto iniziare a parlarne per poi lasciare al nuovo Consiglio l’opportunità di concludere e 
portare a termine questo progetto. 
 
I presenti accolgono favorevolmente ed approvano l’idea. 
 
Il Consigliere Deserti anticipa che a Medolla si proporrà di fare un progetto sulla starna. Se ne 
parlerà con il responsabile della Commissione Ripopolamenti e Catture. 
 
Il Consigliere Mambrini chiede se è possibile chiedere alla Polizia Provinciale l’autorizzazione per 
detenere dei richiamo vivi di corvidi durante l’inverno per riattivare le trappole di cattura in 
primavera. 
 
Il Presidente Gasperi si assume l’impegno di chiederlo alla Gambarini. 
 
Il Consigliere Deserti informa che l’ENCI, nell’ambito dell’emergenza sulla Peste Suina Africana, 
ha fatto un regolamento per l’addestramento dei cani nella ricerca e recupero delle carcasse di 
cinghiale. Ritiene che sarebbe opportuno divulgare questa informazione per far abilitare dei cani da 
impiegare in questo servizio. 
 
Il Consigliere Pellacani Massimo informa di segnalazioni provenienti da un’Azienda Agricola di 
Cortile, circa la presenza di lupi. 
 
Sul tema si potranno fare approfondimenti con il posizionamento di foto trappole. 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
 

Il Segretario 
Maurizio Lodi  

 Il Presidente 
Stefano Gasperi 

 


